

1925

21-11

1963

СЕКРЕТНО

Экз. № 3

СПРАВКА

о работе партийной организации
в аппарате Уполномоченного КГБ
при СМ Лит. ССР в гор. Каунасе.

В марте т.г. мы ознакомились с состоянием работы
партийной организации в аппарате Уполномоченного КГБ
при СМ Лит. ССР в гор. Каунасе.

На день проверки на учете в парторганизации состояло
66 членов КПСС, объединенных, с учетом специфики служеб-
ной работы, в 5 партийных групп.

В ноябре 1960 года на отчетном собрании избрано
бюро партийной организации в составе 7 человек. Секретарь
партийного бюро тов. БАГДОНАС, его заместителями избраны тов. тов.
ИВАНОВ и ТРОЙНИН.

Партийное бюро и в целом партийная организация
правильно строили свою работу, сосредотачивая основное
внимание на мобилизации коммунистов на выполнение задач
по обеспечению государственной безопасности.

Работа партийного бюро и партийных групп планируется
и в основном намечаемые мероприятия проводятся в устано-
вленные планами сроки.

Заседания партийного бюро и общие партийные собрания
проводятся регулярно, готовятся и проходят на высоком идеином
уровне.

После отчетно-перевыборного собрания с ноября 1960 года проведено 6 заседаний бюро и 3 партийных собрания, на которых дважды обсуждались вопросы служебной деятельности коммунистов и на одном собрании обсуждался вопрос "О ходе учебы в сети партийного просвещения и общеобразовательной подготовке".

На обсуждение партийного бюро выносились вопросы: о работе партийных групп, о выполнении коммунистами служебного долга, о политической и общеобразовательной учебе, состоянии дисциплины и некоторые другие вопросы.

Обсуждение выносимых вопросов на бюро и партийные собрания проходят, как правило, активно; коммунисты вскрывают имеющиеся недостатки в работе и намечают меры по их устранению.

Положительным является также и то, что почти все коммунисты и беспартийные товарищи учатся в различных формах сети партийного просвещения и общеобразовательных школах: в заочных высших учебных заведениях обучается 15 человек, в техникумах 2 человека, в средних школах 2; в вечернем университете марксизма-ленинизма 5 человек, в семинаре по изучению основ марксизма-ленинизма 21 человек и в кружке текущей политики 18 человек. Необходимо отметить, что занятия в кружке и семинаре проходят регулярно. В семинаре в учебном году проведено 7 занятий, а в кружке текущей политики 9 занятий.

В партийной организации ежемесячно выпускается стенная газета "Чекист", на страницах которой поднимаются злободневные вопросы из жизни коллектива; помещаются статьи, отражающие положительную работу отдельных сотрудников, остро критируются недостатки в работе и дисциплине, освещаются вопросы учебы быта, спортивной работы и др.

- 3 -

Улучшилась связь коммунистов аппарата КГБ с трудящимися города, чаще стали сотрудники КГБ выступать перед населением с докладами. С момента реорганизации органов КГБ / апрель 1960 г./ всего прочитано докладов на предприятиях, в учреждениях, на транспорте и в учебных заведениях 155, с которыми выступали 19 наиболее подготовленных оперативных работников, в том числе руководители аппарата и начальники отделений.

Вместе с тем в работе партийной организации имеют место и существенные недостатки:

Как указано выше работа партбюро хотя и планируется, однако имеют место случаи, когда некоторые вопросы из одного плана переносятся во второй по несколько раз. Так, например, собрание с отчетом редактории стенной газеты "Чекист" планировалось провести в декабре, январе, а проведено было только в феврале 1961 года.

Не находят своего места в работе партийной организации в целом, на бюро и в партгруппах такие, например, вопросы как: о повышении бдительности в коллективе и усилении конспирации; о воспитании молодых коммунистов-чекистов; вопросы работы с членами семей сотрудников и воспитание детей; вопросы культурно-массовой работы и эстетического воспитания членов коллектива. Следовало бы также обращать внимание реагирования коммунистов на жалобы и заявления граждан и вообще на устранение волокиты в исполнении запросов и других документов.

Нам кажется, что члены бюро партийной организации, партгруппы, недостаточно занимаются индивидуальной работой с каждым коммунистом, не глубоко вникают в содержание работы и учебы коммунистов, поверхностно осведомлены чем они занимаются в свободное от работы время.

- 4 -

Имеются существенные недостатки и в вопросах политического воспитания коммунистов. В семинаре, как указано выше в нынешнем учебном году проведено 7 занятий, ~~многие заседания отменены~~, однако такие товарищи как БОЧАРНИКОВ, БАУБЛЕНЕ, МЕЙЛЮЛИС присутствовали только на 3-х занятиях, а тов. АНТАНАВИЧУС присутствовал всего на одном занятии. На каждом семинаре, как правило, выступают всего 3-4, иногда 5 человек. А такие, например, товарищи как БОЧАРНИКОВ, АНТАНАВИЧУС и ПАЦЮНАС на занятиях совершенно не выступали.

Кругок текущей политики в среднем посещает 50% числящихся в нем слушателей.

Такие коммунисты как ДОЛОТОВ, ШАТУНОВ и КУДРЯВЦЕВ до февраля месяца по существу не определили еще, где они будут заниматься, общее собрание коммунистов от 24. II. 61 г. обязало их избрать форму учебы и посещать занятия.

Недостатком является также и то, что беседы в партийной организации проводятся, как правило, по юбилейным датам: в день Советской Армии, в день конституции и т.п. Не проводилось бесед и докладов в коллективе на научно-популярные, литературные, эстетические и другие темы. Следовало бы сотрудников КГБ периодически знакомить в форме бесед с произведениями науки, искусства и литературы.

В 1960 году со стороны коммунистов т.т. и некоторых других имели место случаи грубого нарушения партийной и служебной дисциплины, в связи с пьянками, за что указанные товарищи подвергались обсуждению и наказанию.

Ненравильно поступают коммунисты т.т. и, допуская случаи несвоевременной уплаты членских партийных взносов.

- 5 -

Следует улучшить работу партийной организации в вопросах физической и боевой подготовки членов коллектива, а также организации чекистской учебы.

ЗАВ. ОТДЕЛОМ КАУНАССКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА ПАРТИИ -

/ ПИУЛЬСКИЙ /

ЧЛЕН ПАРТКОМА КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР

/ БАБИНЦЕВ /

Рубинштейн

"23" марта 1961 года.

Отп. З экз.
и. б. № 1478
23. III. 61 г.

1 экземпляр в Каунасском горкоме
КП Литвы.

2" экземпляр в испб охр ани зачил
Аукгб в гор. Каунасе

Рубинштейн